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Z 27. zasadnutia Mestského zastupiteľstva v Galante

V Galante bude 6 volebných 
obvodov a 19 poslancov

Ing. Peter Kolek: „Bohoslužby 
v Nemocnici sv. Lukáša sa konajú 
v priestore suterénu. Pýtam sa: Je 
to dôstojné miesto pre takúto uda-
losť? V areáli nemocnice je po-
škodené oplotenie, stretáva sa tu 
mládež, naháňajú sa tu na skút-
roch a často sa tu kumuluje aj do-
máci odpad. Zodpovední by mali 
tieto problémy nevyhnutne riešiť.“
Jozef Kollár: „Začal sa zber je-

senného biologického odpadu. 
Technické služby by mali určiť 
viac termínov na odvoz. Detské 
ihrisko v Hodoch by sa malo na 
zimu poorať a potom obsiať trá-
vou a dobudovať. Treba tiež rie-
šiť osadenie kontajnerov v Ho-
doch a zvýšiť kontrolu verejného 
poriadku mestskými policajtmi. 
Občania Hodov sa pýtajú, kedy 

sa začne s rekonštrukciou kanali-
zácie?“
Ing. Zoltán Horváth: „Obyva-

telia Vajanského ulice si sťažujú 
na nedostatočný prístup osobným 
vozidlom ku svojim nehnuteľnos-
tiam.“ 
Juraj Pék: „Občania si sťažu-

jú na poškodené balkóny v čin-
žiakoch na Hlavnej ulici. V budo-
ve po výbuchu sa hromadí odpad, 
patrí tento objekt niekomu, kto by 
sa naň pozrel? Skrine elektrického 
vedenia na verejnom osvetlení sú 
pootvárané. Hrozí tu nebezpečie 
najmä našim deťom. Kto sa pri-
hlási k riešeniu tohto problému?“
Attila Barczi: „Jedna firma si 

po stavbe v meste vie po sebe 
upratať a druhá nie. Prečo? Po-
starajme sa o poriadok v meste už 

pri podpisovaní zmlúv s firmami 
a prinútiť ich k poriadkovej dis-
ciplíne.“
Peter Závodský: „Na dome po 

výbuchu na Hlavnej ulici deti ro-
zoberajú tehlu za tehlou. Na ob-
jekt si treba posvietiť a určiť zod-
povedných. Sused si sťažuje na 
suseda, ktorý chová domáce zvie-
ratá. Dodržuje štatút o životnom 
prostredí? Existuje akási kontrola 
týchto domácich chovateľov? Aj 
o takýchto prpblémoch by sa malo 
hovoriť na zastupiteľstve.“
Mgr. László Benkovič: „Mohla 

by na niektorom mieste v našom 
meste existovať vývesná tabuľa 
o zosnulých obyvateľoch. Takéto 
oznamy sú len v novinách a to je 
už dosť neskoro.“
Jozef Vígh: „Trápia ma niekto-

ré nezrovnalosti pri verejnej ob-
chodnej súťaži. Aj tento problém 
by sa mal dôkladnejšie prerokovať 
na zasadnutí mestského zastupi-
teľstva. Futbalisti – členovia mest-
skej interligy si právom sťažujú na 
veľmi zlý terén trávnatého ihriska. 
Nedalo by sa s tým niečo robiť?“

Mesto Galanta so svojimi 
15 846 obyvateľmi patrí do sku-
piny od 10 001 do 20 000 obyva-
teľov, kde je počet poslancov sta-
novený zákonom v rozpätí od 13 
do 19. Pre nové volebné obdobie 
2006 – 2010 navrhol poslanecký 
klub SMK zvýšiť terajší počet po-
slancov z 18 na 19. Ich návrh bol 
odsúhlasený. V Galante je z cel-
kového počtu obyvateľov 12.946 
voličov. Pre voľby do orgánov sa-
mosprávy je určených šesť vo-
lebných obvodov. V jednotlivých 
obvodoch je na jedného poslan-
ca 453 až 769 voličov. Komunál-
ne voľby sa uskutočnia 2. decem-
bra 2006.
Poslanci na svojom zasadnutí 

prijali správu o výchovno – vzde-
lávacej činnosti v školských zaria-
deniach mesta za uplynulý škol-
ský rok. Odznela aj informácia 
o priebehu realizácie prác na Ter-
málnom kúpalisku s celoročnou 
prevádzkou.

Milan Aľakša

27. septembra 2006 sa uskutočnilo 27. zasadnutie Mestského zastu-
piteľstva v Galante. Otvoril a viedol ho primátor mesta Ing. Alexander 
Mézeš. Členov zastupiteľstva privítal na prvom podovolenkovom za-
sadnutí a informoval ich o najdôležitejších úlohách najbližšieho ob-
dobia v našom meste. Patria k nim aj komunálne voľby do zastupiteľ-
ských orgánov, ktoré sa uskutočnia 2. decembra t.r. V interpelácii od-
zneli tieto postrehy poslancov:

Vysokoškolská návšteva z Košíc

Bude v Galante 
druhá vysoká škola?
Bude v Galante druhá vysoká škola? Túto otázku som položil 

Ing. Alexandrovi Mézešovi, primátorovi mesta po jeho stretnu-
tí so zástupcami Technickej univerzity z Košíc. V sprievode Dr. An-
tona Feníka – senior manažéra Centra rozvoja inžinierstva v Samsun-
gu navštívila Mestský úrad v Galante skupina vedenia košickej uni-
verzity na čele s rektorom profesorom Jurajom Sinayom. Návšteva sa 
uskutočnila na podnet Košičanov, ktorí prišli do Galanty ponúknuť 
spoluprácu pri výchove odborných kádrov. Po stretnutí s primátorom 
si prehliadli výrobné priestory spoločnosti Samsung a stretli sa s ve-
dením firmy. A čo napokon vyplynulo z tejto návštevy? „Pri vzájom-
nej diskusii sme hovorili o viacerých možnostiach spolupráce s vyso-
kou školou. Dospeli sme k tomu, že vytvoríme na obidvoch stranách 
pracovné skupiny, ktoré rozanalyzujú potreby a podmienky pre vznik 
spolupráce. Zo strany mesta Galanta sme pripravení ponúknuť vyso-
kej škole priestory. Podľa mňa je tu okolo 500 až 600 mladých odbor-
níkov, ktorí potrebujú ďalšie vzdelávanie a preto je o pôsobení tech-
nickej vysokej školy potrebné diskutovať a podniknúť konkrétne kro-
ky,“ odpovedal na moju otázku primátor mesta Ing. Alexander Mézeš. 

(aľ)

Mestský úrad a Samsung v Galante navštívilo vedenie Technickej 
univerzity Košice. Na fotografii je v popredí primátor mesta Ing. Ale-
xander Mézeš s rektorom Jurajom Sinayom. Zľava stoja: Stanislav 
Benčo – kancelár rektora, Anton Čižmár – prorektor, Dušan Kocúr 
– dekan a Anton Feník – senior manažér Samsungu.
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Čím žije naše mesto?

Obchvat mesta sa približuje 

– Po septembrovom zasadaní 
mestského zastupiteľstva sa pri-
pravujeme zvolať posledné tohto-
ročné zasadnutie poslancov na ok-
tóber tohto roku. Na ňom sa chys-
táme vyhodnotiť štvorročné vo-
lebné obdobie. V novembri sa už 
začína volebná kampaň k voľ-
bám poslancov a primátora mesta. 
A čo nás čaká v najbližšom čase? 
Potrebujeme dokončiť malú kru-

hovú križovatku pri hypermarke-
te Tesco. Začali sme rekonštruk-
ciu kanalizácie ČOV v kolónii, 
kde je postavených päťdesiat do-
mov. Dôležitou úlohou je aj do-
stať termálne kúpalisko pod stre-
chu, aby ďalšie práce v zimnom 
období mohli prebiehať vovnútri. 
V októbri sa uskutoční prezentácia 
na zmenu územného plánu ku gol-
fovým ihriskám. A nakoľko nám 

chýbajú v meste ubytovacie ka-
pacity rokujeme stále s niektorý-
mi spoločnosťami, medzi inými aj 
s jednou talianskou. Okrem hotela 
v centre mesta by sme chceli, aby 
aj pri termálnom kúpalisku vyrást-
lo kúpeľno – relaxačné centrum. 
Rokovania pokračujú aj pri rekon-
štrukcii neogotického kaštieľa. Do 
konca roku by sme chceli ešte po-
ložiť aj základný kameň výstav-
by obchvatu nášho mesta. K tej-
to slávnostnej udalosti pre naše 
mesto prisľúbil účasť aj minister 
výstavby a regionálneho rozvoja 
Ľubomír Vážny.

Milan Aľakša

Č ím žije naše mesto? Túto tradičnú otázku kladiem primátorovi 
mesta Ing.Alexandrovi Mézešovi vždy, keď pripravujeme do vy-

dania Galantské noviny.Táto naša stála rubrika má nášho čitateľa in-
formovať o najnovšom dianí v meste v aktuálnom čase. Takže čím žije 
Galanta a jej obyvatelia?

Ing. Alexander Mézeš, primá-
tor mesta.

Samsung znova obdarúval 

LCD televízory klubom dôchodcov
Mesto Galanta vychádza 

v ústrety firme Samsung 
a Samsung sa snaží pomáhať mes-
tu. Vyplýva to aj zo vzájomne 
podpísanej dohody o spolupráci. 
Jedným z konkrétnych bodov jej 
plnenia bol aj nefinančný sponzo-
ring z posledných septembrových 
dní. V hodnote okolo 300 tisíc ko-
rún venoval Samsung svoje elek-
tronické výrobky mestským inšti-
túciám v sociálnej oblasti. Špeci-
álnej základnej škole, Centru voľ-
ného času, Domovu dôchodcov 
Patria, Centru Samararitán, Do-
movu sociálnych služieb pre deti 
a dospelých a Klubom dôchodcov 

na Švermovej a v Javorinke veno-
val najmodernejšie LCD televízo-
ry, DVD prehrávače, MP3 prehrá-

vače a tlačiarne. Počas stretnutia 
so zástupcami obdarovaných in-
štitúcií potvrdil Ing. Jozef Urban, 

manažér spoločnosti Samsung, že 
v podobných krokoch sponzorin-
gu budú pokračovať aj v blízkej 
budúcnosti. Hlavne preto, že Sam-
sung sa v meste rozrastá a zapúšťa 
tu hlboké korene. „Prvou veľkou 
sponzorskou akciou boli počíta-
če a monitory zo Samsungu, ktoré 
sa dostali medzi naše deti do škôl 
a v druhej fáze sme Samsungu na-
vrhli obdarovať elektronikou ľudí 
v sociálnej oblasti, ktorí to najviac 
potrebujú,“ dodal Ing. Alexander 
Mézeš, primátor mesta.

(aľ)

Na Mestskom úrade prijal primátor mesta Ing. Alexander Mézeš zástup-
cov spoločnosti Samsung Ing. Jozefa Urbana a Ing. Elenu Bajčíkovú, 
ktorí prišli so sponzorskými darmi pre inštitúcie mesta v sociálnej oblasti.

Zástupcovia obdarovaných zariadení v meste prevzali takto symbolic-
ky nefinančné sponzorské dary od zástupcov Samsungu.



�	 AKTUALITY	 GALANTSKÉ NOVINY

Snímky sú zo slávnostného otvorenia akademického roku 2006 / 2007 Bankového inštitútu v Galante.

V Galante sa začal akademický rok 2006/2007

V Bankovom inštitúte vyše sto prvákov
D oc. Ing. Jozef Medveď, 

Ph. D. – prorektor Bankové-
ho inštitútu – Vysokej školy Praha 
pre rozvoj a riadenie štúdia v Slo-
venskej republike: „Prišiel som do 
Galanty na otvorenie akademické-
ho roku 2006/2007, do strediska, 
ktoré má najvyšší počet študen-

tov zo všetkých ôsmych stredísk 
na Slovensku. V Galante sa ako 
v jedinom stredisku na Slovensku 
otvára akademický rok oficiálne 
so všetkými akademickými roz-
mermi.“
Koncom septembra nastúpilo 

na zápis vyše sto študentov do ba-

kalárskeho štúdia a rovnaký počet 
do inžinierskeho štúdia. Už štvr-
tý rok tu pôsobí Bankový inštitút, 
ktorý má v Galante veľmi dob-
ré zázemie, vďaka vedeniu mesta 
a Akadémii vzdelávania.
Na slávnostnom otvorení aka-

demického roku sa zúčastni-

li okrem vedenia inšitútu aj pri-
mátor mesta Ing. Alexander Mé-
zeš a prednostka obvodného úra-
du PhDr. Anna Piláriková. Po ofi-
ciálnom otvorení nasledoval zápis 
študentov na štúdium.

(aľ)

Mesto GALANTA
OZNÁMENIE

o určení počtu poslancov a o utvorení volebných obvodov 
pre voľby do orgánov samosprávy obcí 2. decembra 2006

M estské zastupiteľstvo v GALANTE, podľa § 9 zákona SNR č. 346/1990 Zb. o voľbách do orgánov samo-
správy obcí v znení neskorších predpisov uznesením zo dňa 27. 9. 2006 č. 566/Z–06 určilo, že Mestské 

zastupiteľstvo v Galante bude mať 19 poslancov, ktorí budú zvolení v 6 volebných obvodoch.
n Vo volebnom obvode číslo 1, ktorý zahŕňa ulice:
Železničiarska 1422, 1423, 1424, 1425, 1433, 1427, 1603, Mierová 1430, 1431, 1432, Železničiarska 1439, 1440, Česká 1428, 1429, 1437, 
1438, Mierová 1434, 1436, Švermova 1457, Železničiarska 1441, 1442, Mierová 1435, 1447, 1448, 1449, Švermova 1443, 1444, 1445, 1446 
budú zvolení 4 poslanci.

n Vo volebnom obvode číslo 2, ktorý zahŕňa ulice: 
Bratislavská, Švermova – RD, Sládkovičova, Kpt. Uhra, Ruská, Česká – RD, T. Vansovej, Urbánkova, Matičná, Železničiarska – RD, Ru-
žová, Vodárenská, Jesenského, Sídlisko Hanza, Sídl. JAS 932, 934, 935, Clem. Sady 905, 907, 903, Hodská 1588, 2339, 2340, 2341, 
2359 – 2361, 1645, 1421, Hodská – RD, J. M. Petzvala, Staničná, Cintorínska, 29. Augusta, Poštová 915, Zornička 910, 911, 912, 913, Va-
janského 909, Vajanského – RD, Jazerná, Matúškovská cesta (aj 874), Clem. Sady 906, 908 budú zvolení 3 poslanci. 

n Vo volebnom obvode číslo 3, ktorý zahŕňa ulice:
Šafárikova, Jilemnického, Športová, Nová, Škovránkova, Majakovského, Slnečná, Nemocničná, Mierové námestie 941, Ulica na Štrande, 
Krásna, Priečna, Májového povstania českého ľudu, Októbrová budú zvolení 2 poslanci.

n Vo volebnom obvode číslo 4, ktorý zahŕňa ulice: 
Revolučná štvrť 970, 971, 972, 973, Štvrť SNP 955, 995, Revolučná štvrť 957, 967, 959, 960, 961, 962, 963, 964, 965, 969, Štúrova 974, 
Hlavná 944, 945, 946, 947, 949, Štvrť SNP 998, 997, 708/47, Esterházyovcov 710, Hlavná 990, 991, 992, Štvrť SNP 1001, 1002, 1003, 
1004, 956, 966, 968, 996 budú zvolení 5 poslanci.

n Vo volebnom obvode číslo 5, ktorý zahŕňa ulice: 
Z. Kodálya 768–786, 1577, 790, 791, 792, 793, 794, Hviezdoslavova, Priemyselná, Hlavná 1409, 930, Poštová 916, Nová doba 920, 921, 
926, Stavbárska, Parková 760, 761, Hlavná 988, 989, Nová Doba 925, 927, Esterházyovcov, Štefánikova, Školská, Kpt. Nálepku, Úzka, Puš-
kinova, Z. Kodálya 763, 795, 796 budú zvolení 3 poslanci.

n Vo volebnom obvode číslo 6, ktorý zahŕňa: 
Hody, Javorinku, Nebojsu, Garažď, Bíbic a Kolóniu budú zvolení 2 poslanci.

V Galante, dňa 28. 9. 2006
Ing. Alexander Mézeš

 primátor mesta
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Anketa na aktuálnu tému:

Čo sa vám páči a nepáči 

n Daniela Hatnančíková s troj-
ročným vnukom Danielom:
– Ja som so štvoročným pôsobením 

v kresle primátora, s Ing. Alexandrom 
Mézešom veľmi spokojná. Galanta sa 
už konečna začala rozvíjať. Pribudli 
nové kruhové križovatky, ktoré veľmi 
zabraňujú haváriám. Začalo sa stavať 
termálne kúpalisko, čo naše mesto už 
dávno potrebovalo a teším sa hlavne 
na obchvat mesta. V meste nebude ta-
ký veľký ruch a bude aj bezpečnejšie.
Vidieť, že primátor sa stará aj o osvet-
lenie v meste a našu bezpečnosť. Cí-
time to aj na aktivite mestskej polí-
cie. A do budúcnosti by sa viac malo 
myslieť naše vnúčence, aby sa mali 
kde hrať. A Galanta by sa mohla viac 
rozzelenať a skrášliť. 

n Richard Bako:
– Podľa mňa sa v Galante za po-

sledné roky urobilo veľmi veľa 
dobrého. V centre máme kruhový 
objazd, stavia sa Tesco a na Hlavnej 
ulici moderný polyfunkčný dom. 
Pribudlo tu veľa obchodov, takže 
nemusíme chodiť kupovať do Brati-
slavy a Trnavy. Je fajn, že sa stavia 
termálne kúpalisko. Je načase. A čo 
mi v meste ešte chýba? Mne ako 
hráčovi Aquamontu kvalitné ihrisko 
pre Interligu. To ihrisko na Švermo-
vej je síce dobré, ale málo kvalitné. 
Ja som so všetkým v meste spokoj-
ný a naďalej budem voliť za primá-
tora Alexandra Mézeša.

n Timea Táncošová:
– Mesto sa mi páči, hlavne jeho centrum, kde sa svetelná križovatka 

vymenila za „kruháč“. Je tu veľa obchodov a nemusíme už cestovať za 
nákupmi do Bratislavy a Trnavy. Stavia sa obchodné centrum na Hlav-
nej ulici, budeme mať Tesco aj termálne kúpalisko. Máme tu reštaurácie 
a pizzérie, ale chýba nám viac zábavy.

n Rozália Hanusová:
– Veľmi som rada, že máme 

v Galante nový cintorín, všade sa 
stavia, aj termálne kúpalisko bu-
deme mať. A hlavné je, že už bu-
de v našom meste aj Tesco, as-
poň nebudeme musieť chodiť ku-
povať do Šale. Počula som, že pri-
mátor je na svojich podriadených 
veľmi prísny. Ale to je dobre, le-
bo ja keď idem niekedy na mestský 
úrad vždy vybavím všetko a pra-
covníčky sú vždy ochotné vyjsť 
mi v ústrety. Chcem však poprosiť 
mestských policajtov, aby častejšie 
chodili k nám na Vodárenskú ulicu. 
Mládež tu býva hlučná a ruší verej-
ný poriadok. 

n Tibor Vizváry:
– Ja ako invalidný dôchodca, ro-

dák z tohto mesta vidím, že sa v po-
sledných rokoch v Galante všet-
ko zmenilo. Primátor sa prispôso-
bil k ľuďom, čo ľudia žiadajú, on 
aj splní. Na mňa najviac zapôsobila 
výstavba veľkých obchodov a po-
tešilo ma, že na sídliskách vznik-
li parkoviská, čo donedávna nebolo. 
Vzhľad Galanty je celkom inakší, 
veľmi sa mi páči. No tie smetiaky 
na chodníku pri Bille, tie tam na-
ozaj nepatria.Mestskí policajti by si 
mali viac všímať nezodpovedných 
vodičov, ktorí parkujú so svojimi 
autami na trávnikoch.

n Zuzana Psotová a Zoltán Mé-
száros:
– Galanta rastie, pribúdajú nové 

obchody, nové budovy... Spektrum 
– centrum voľného času ponúka 
mladým zaujímavé programy. Chý-
bajú nám tu také väčšie diskotéky, 
niekde uprostred mesta, to by bo-
lo niečo pre nás mladých. Mohli by 
tam koncertovať aj známejšie väč-
šie kapely. Nás trápi bývanie. Byty 
pre mladých sú drahé, v tom by sa 
malo niečo robiť.

Anketu pripravil: 
Milan Aľakša

O d posledných komunálnych volieb uplynuli štyri roky. Je to ve-
ľa alebo málo? Ako sa za tento čas zmenil život v našom meste? 

Čo sa nám páči a čo nie? Alebo čo nám ešte chýba ku spokojnosti? 
Tieto otázky na zamyslenie sme položili náhodným občanom, ktorých 
sme stretli počas jedného slnečného septembrového dňa v centre mes-
ta. A tu sú ich názory:

v Galante?

Daniela Hatnančíková s vnu-
kom Danielom.

Richard Bako.

Rozália Hanusová.

Tibor Vizváry.

Zuzana Psotová a Zoltán Mé-
száros.    



�	 AKTUALITY	 GALANTSKÉ NOVINY

Je tomu už 30 rokov, keď sa prvýkrát otvorili dvere Klubu dôchod-
cov na ulici kpt. Nálepku v Galante. Vtedy sa prví seniori rozhodli, 

že v budúcnosti v priestoroch tejto budovy budú tráviť svoj voľný čas 
mimo domova.
Pri tejto príležitosti Mesto Galanta dňa 19. 9. 2006 usporiadalo 

v priestoroch reštaurácie Gazdovský dom veľkolepú oslavu pre členov ju-
bilujúceho klubu, na ktorom boli prítomní skoro všetci členovia klubu. 
Na tomto slávnostnom podujatí primátor mesta Ing. Alexander Mé-

zeš odovzdal klubu dôchodcom cenu primátora a dar mesta – mikro-
vlnnú rúru a dvojplatničku. Ako je zvykom pri takýchto príležitostiach, 
ani tu primátor mesta nezabudol oceniť dlhoročnú aktívnu prácu 13 
členov klubu, formou ďakovných listov a kvetinou.Vo svojom krátkom 

príhovore pozdravil členov klubu dôchodcov a poprial im do ďalšieho 
klubového života veľa úspechov, veľa úspešných podujatí a do osobné-
ho života hodne zdravia. Predseda klubu pán Krascsenics sa vo svojom 
príhovore zameral na súčasný život v ich klube, na aktivity a poďako-
val mestu za neustálu starostlivosť o stárnucu generáciu.
Po tomto akte nasledovala večera a voľná zábava do neskorých ve-

černých hodín pri ľudovej hudbe, kde sme sa mohli presvedčiť o tom, 
ako naši dôchodcovia skutočne potrebujú spoločenský život, ako sa ve-
dia odpútať od svojich každodenných starostí a ako je potrebné sa sta-
rať aj takouto formou o túto vekovú kategóriu.

Ing. Katarína Klementová,
vedúca sociálneho oddelenia

30 rokov Klubu dôchodcov na ul. kpt. Nálepku

Oslava striebrovlasých

Dvadsať rokov Domova dôchodcov

Ubehlo už dvadsať rokov čo sa 
po prvýkrát otvorili dvere Pat-

rie – Domova dôchodcov v Galante. 
Pri tejto príležitosti sa zišlo vedenie 
mesta, pozvaní hostia, ale hlavne je-
ho obyvatelia a personál dňa 20. sep-
tembra 2006 na slávnostnom poduja-
tí, ktorým si pripomenuli toto okrúh-
le jubileum. V živote človeka zna-
mená dvadsať rokov len začiatok 
– vstup do dospelosti, ale v živote 
tohto domova je to množstvo osudov 

jeho obyvateľov, mnoho mravenčej 
práce, problémov, starostí ale aj ra-
dosť vedenia a zamestnancov do-
mova, že môžu poskytnúť náhradnú 
rodinu a domov vyše 150 jeho oby-
vateľom. 
Slávnostný program otvorila ria-

diteľka Patrie DD Anna Bukovská, 
ktorá privítala hostí – poslancov NR 
SR Jozefa Valockého a Zoltána Hor-
vátha, Ing. Alexandra Mézeša, pri-
mátora mesta a Líviu Kolekovú zá-

stupkyňu prednostu MsÚ. Potom už 
odovzdala pamätné listy štyrom za-
mestnancom, ktorí pôsobia v do-
move od jeho založenia. Prítomných 
pozdravil aj primátor mesta, kto-
rý zároveň odovzdal cenu primátora 
Patrii DD v Galante. Po slávnostnom 
akte už nasledoval kultúrny program, 
ktorý zabezpečovalo Mestské kul-
túrne stredisko v Galante. V ňom sa 
predstavili: dychový súbor Galan-
ťan, recitátori zo slovenského a ma-

ďarského gymnázia, Galantské hu-
dobné trio, Klub spoločenských tan-
cov Keller z Nových Zámkov. Po 
kultúrnom programe nasledovalo bo-
haté pohostenie pre prítomných oby-
vateľov domova pri hudobnej pro-
dukcii skupiny RH DUO. Ich potlesk 
a úsmev na tvári bol pre všetkých 
prítomných jasným dôkazom, že ve-
denie mesta a Patrie DD im pripravi-
lo veľmi milé podujatie, na ktoré ur-
čite ešte dlho budú spomínať. 

(Ban)

Patria oslávila jubileum



október 2006	 KULTÚRA	 �

V podvečer13. septembra 2006 
v rámci kultúrneho leta 2006 

sa v sobášnej sieni Renesančného 
kaštieľa v Galante uskutočnilo hu-
dobné soirée pri príležitosti 250. 
výročia narodenia jedného z naj-
väčších hudobných géniov sveta 

Wolfganga Amadea Mozarta. Or-
ganizátorom podujatia bol Trnav-
ský samosprávny kraj, Galantská 
knižnica, Mestské kultúrne stre-
disko a Základná umelecká ško-
la v Galante. Podujatie sa usku-
točnilo pod záštitou pána veľvy-
slanca republiky Rakúsko Dr. Hel-
muta Wesseléyho. Krásne pod-
ujatie , ktoré otvoril riaditeľ Ga-
lantskej knižnice Mgr. Štefan Po-
lák sa nieslo v duchu spomienok 
na W.A. Mozarta. Jeho životnou 
cestou a tvorbou nás previedol 
riaditeľ ZUŠ v Galante Mgr. Ladi-
slav Maťašovský. Spestrením jeho 
rozprávania bolo vystúpenie Ga-
lantského klavírneho tria pri ZUŠ 
v Galante v zložení Beáty Tom-
čanyiovej, Márie Farkašovej a Bo-
risa Červeňanského, ktoré zahralo 
Mozartovo klavírne trio B – Dur 
vo dvoch častiach Allegro a Lar-
getto. Pekný hlások Eriky Sza-
bóovej žiačky 2. cyklu ZUŠ, kto-
rá zaspievala Mozartovu pieseň 
Túžba po jari a Cherubíniho áriu 
z opery Figarova svadba umocni-
lo umelecký zážitok z tohto pod-
ujatia. Na záver zazneli tóny kla-
vírneho tria č.1 ES – Dur od Ne-
pomuka Humela v podaní Galant-
ského klavírneho tria. Publikum 
sa veľkým a dlhotrvajúcim po-
tleskom poďakovalo za tento krás-
ny podvečer. 

Mária Baničová 

Spomienka
na starú Galantu

Rubriku vedie Juraj PEKAROVIČ

O brázok z prvých rokov 20. storočia zobrazuje veľký dom palácového 
typu s kupolou, ktorý patril advokátom Dr. Fuchsovi a neskôr Dr. Ma-

darászovi, ktorý bol taktiež advokát. V tomto objekte na prízemí sídlil pe-
ňažný ústav – Galantské úverové družstvo.
Lekárnik Jozef Karll zriadil prvú galantskú lekáreň na prízemí vedľajšie-

ho poschodového domu. Vpravo je budova Okresného súdu postavená v ro-
ku 1906, ktorá sa zachovala do dnešných dní i keď s inou funkciou.
Mesto bolo v roku 1909 elektrifikované. Rozvod elektrickej energie 

bol zabezpečený pomocou stĺpov elektrického vedenia, ktoré sú viditeľné 
na obrázku. Hlavná ulica bola v dobe vydania pohľadnice už vydláždená. 
Okrem budovy súdu boli všetky zobrazené budovy asanované.

Bodka za Kultúrnym 
letom 2006 

Mesto Galanta a jeho zaria-
denia: Mestské kultúrne 

stredisko, Centrum voľného ča-
su – Spektrum, Základná umelec-
ká škola – hudobný odbor a orga-
nizácie v zriaďovateľskej pôsob-
nosti Trnavského samosprávneho 
kraja: Vlastivedné múzeum, Ga-
lantská knižnica a Galantské osve-
tové stredisko pripravili pre oby-
vateľov a návštevníkov mesta Ga-
lanta spolu 70 podujatí, ktoré sa 
organizovali v termíne od 1. júna 
do 30. septembra pod spoločným 
názvom Kultúrne leto 2006. Kul-
túrne leto bolo otvorené otváracím 
koncertom vokálno –inštrumentál-
nej skupiny The Hope Gospel Sin-
gers and Band z Bratislavy. Ko-
nalo sa 11 promenádnych kon-
certov a 3 zámocké koncerty. Naj-
väčší divácky ohlas mali koncerty 
skupiny Edda, koncert Ferencza 

Demjéna, promenádny koncert sú-
rodencov Jendruchovcov, zámoc-
ký koncert Martia Biesa a Fla-
menco clanu, koncert Junior Brass 
Quinteta. Samozrejme, že súčas-
ťou kultúrneho leta bola aj výstav-
ná činnosť v renesančnom kaštieli 
a vlastivednom múzeu. Všetci tí, 
ktorí sa podieľali na príprave a re-
alizácii Kultúrneho leta 2006 sa 
zanedlho zídu v MsKS, aby spo-
ločne vyhodnotili podujatia, ktoré 
sa v rámci neho uskutočnili, budú 
diskutovať o možnostiach skva-
litnenia programovej ponuky na 
budúci rok tak, aby Galanta žila 
kultúrou ešte viac ako tento rok, 
vzhľadom aj k tej skutočnosti, že 
budúci rok sa bude niesť v zname-
ní osláv 770. výročia prvej písom-
nej zmienky o meste. 

Bán

Znela Mozartova hudba

Posledné dva dni tohtoročné-
ho leta, plné slnka patrili na-

šim deťom. Centrum voľného ča-
su –Spektrum pripravilo pre nich 
podujatia plné súťaží, hier a zá-
bav, na ktorých popri deťoch ne-
chýbali ani rodičia. 21. septem-
bra 2006 sa na streetbalovom ih-
risku na Sídlisku Sever usku-
točnili Sídliskové hody , za účas-
ti 120 detí rôznych vekových ka-
tegórii. Už názov podujatia „ho-
dy“ hovorí o tom, že tam bola zá-
bava pri ktorej popri dobrej nála-
de nechýbali ani odmeny vo for-
me sladkostí alebo vecných cien. 
A aká bola radosť aj tých malých, 
keď si za svoje žetóniky mohli 
v bufete kúpiť lízanku , čokolád-
ku alebo aj autíčko. Spokojnosť 
s podujatím vyjadrili aj tí väč-
ší. Pri odchode z ihriska mali pl-
né ruky svojich získaných trofejí 
a prianie čo najskoršieho stretnu-
tia na podobnom podujatí.
22. september zas patril celým 

rodinám. Pre nich pripravilo Cen-
trum voľného času program plný 
hier pod názvom „Mama, oco po-
ďme sa hrať.“ Do Mestského par-
ku prišli celé rodiny, kde rodičia 
spolu s deťmi súťažili a dokazo-
vali navzájom svoju šikovnosť. 
Veď zatančiť a zároveň sledovať 
prerušenie hudby a vtedy skočiť 
do prázdneho kruhu ktorých bo-
lo o jedno menej ako tanečníkov 
nebolo také jednoduché a prepla-
ziť sa cez tunel a ešte dobehnúť 
do cieľa to bol úctyhodný vý-
kon. Dobré výkony detičiek bo-

li odmenené sladkými aj vecnými 
odmenami. Záver podujatia pat-
ril len deťom. Všetci mali mož-
nosť nakresliť na chodník v par-
ku s farebnými kriedami svoj naj-
väčší zážitok. Tie kresby boli na-
ozaj pekné i keď pri niektorých 
bol potrebný aj osobný komen-
tár malého autora o to boli kraj-
šie. Deti odchádzali hrdé na svo-
je výkony už aj tým, že boli aj 
odmenené peknými vecnými ce-
nami .S–CVČ pripravilo svojimi 
podujatiami ozaj veselú rozlúčku 
s letom.

Mária Baničová

Veselá rozlúčka s letom

Sídliskové hody

Mesiac úcty k starším
Už tradične sa v mesiaci október uskutočňuje v estrádnej sále Mestské-

ho kultúrneho strediska v Galante stretnutie s jubilantmi – našimi dô-
chodcami pri príležitosti Októbra mesiaca úcty k starším. To tohtoročné sa 
uskutoční dňa 17. októbra 2006. Organizátorom podujatia je mesto Galanta 
a kultúrny program zabezpečuje MsKS. Tak ako po iné roky aj tento sa ju-
bilantom – dôchodcom prihovorí a poďakuje za celoživotnú prácu primátor 
mesta a samozrejme nebude chýbať ani bohatý kultúrny program, spojený 
so slávnostnou večerou.

Bán
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V jednej nemenovanej predaj-
ni potravín sa často stáva, že 

nákupné vozíky sú nedbalo odsta-
vené, mohol by som povedať roz-
hádzané (aj vtedy, keď personál 
predajne sa snaží ich mať ulože-
né). Začal som si všímať príčiny, 
prečo je to tak? Z mojich postre-
hov vychádza jasná príčina.
Elegantná dáma platí pri po-

kladni platobnou kartou. Svoj ná-
kup nahádže do dvoch tašiek, po-
tom kopne do vozíka – veď má 
obe ruky obsadené. Ale načo sa 
namáhať, keď na vozíku nie je 
ani reťaz.
Mladá mamička na prechádzke 

podá synčekovi čokoládku, kto-
rú predtým pekne odbalila. Papier 
však zahodila uprostred chodníka, 

i keď smetný kôš bol na dosah 
ruky. Pekný príklad pre synčeka.
Pán v rokoch vychádza z dro-

gérie v rukách s pomerne veľ-
kou škatuľkou. Otvorí ju a vybe-

rie z nej balíček, ktorý preloží do 
svojej tašky. Obal sa mu podarí 
vopchať do smetného koša.
Pomyslel som si „no ten mal 

poriadkumilovnú mamičku.“ Nie 
ako tí dvaja chlapci, ktorí vychá-
dzajúc z hračkárstva v náhlivos-
ti odbaliť svoju hračku zahadzo-
vali zdrapy papiera po celej ulici, 
tak ako aj tí, ktorým nevadí že na 
chodníku nechávajú škatuľky od 

cigariet, žuvačiek a veľa odpadov 
ktoré patria do smetných košov.
Ďalší môj postreh – psa venčí 

pán domu. „Statný psík“ je dob-
re vychovaný, lebo len na kraji 

chodníka vykonal svoju potrebu. 
Ale u pána majiteľa nebolo vid-
no vrecúško – ale načo? len by sa 
mi opovážil niekto niečo povedať 
„veď by uvidel.“
Primátor mesta sa ponáhľa, ako 

vždy. Cestou však upraví dve ta-
buľky. A o tom som presvedčený, 
že to naozaj nepatrí medzi jeho 
povinnosti.
Mojich postrehov je naozaj ve-

ľa, keď som z idúceho auta videl 
vyletieť umelohmotnú fľašu, keď 
som videl ako si pani preložila 
nákup do kufra svojho auta a ige-
litky nechala voľne hodené pri 
aute a ona odštartovala.
O poriadok v meste sa starajú 

mestskí upratovači. Svojou hro-
tovou palicou napichujú papiere 
a odpadky do vozíkov, ktoré majú 
zakrátko plné. Kde prejdú, sú uli-
ce hneď čistejšie, ale niekedy ne-
stíhajú aj keď ich je v meste stá-
le viac.
Akosi nechápem. Prečo máme 

stále viac takých, ktorí neporia-
dok robia, ako takých čo neporia-
dok nerobia? Alebo máme dvo-
jaké „ja?“

Eugen Nogely

Poriadne „AKO DOMA“

Tak akosi by sa mohlo pomeno-
vať septembrové stretnutie čle-

nov Matice slovenskej v Tešedíkove 
k 59. výročiu navrátenia Slovákov 
do tejto lokality. Miestny odbor Ma-
tice slovenskej pripravil pre svo-
jich spoluobčanov kultúrno – spo-

ločenské podujatie, kde okrem ľu-
bozvučného slovenského slova zne-
li krásne slovenské piesne v podaní 
Gizky Óňovej, Simonky Lelkešovej 
a Petra Fáhna. Celé podujatie spre-
vádzala rodinná kapela Hambalko-
vých. Spev, tanec a živé diskusie 
prítomných s predsedníčkou Kraj-
skej rady Matice slovenskej v Tr-
nave PaedDr. Annou Pilárikovou sa 
niesli v duchu optimistických nálad 

a plánov, ako sa i v tejto obci na ju-
hu Šaľského okresu dožijeme vy-
budovania sochy Samuela Tešedíka, 
jedného z najvýznamnejších Slo-
vákov, pôsobiacich na maďarskej 
Dolnej zemi a budeme kultúrne de-
dičstvo našich predkov, ale i súčas-

níkov tvorivo rozvíjať .Kiežby ta-
kéto podujatia boli v našich obciach 
samozrejmosťou. Predsedníčka MO 
MS Anna Matejdesová na záver iba 
krátko povedala : „ Sme a budeme 
tu, tu tvoríme a žijeme, naši spolu-
občania nás musia registrovať a my 
musíme naše deti, vnúčatá učiť hl-
bokej láske k Slovensku, jeho tradí-
ciám a ľubozvučnej reči. 

PaedDr. Ivan Lipovský

Dni nezábudiek 
v Galante 

Naše mesto sa už tretíkrát bude podieľať na celoslovenskej zbierke 
Ligy za duševné zdravie, ktorá sa uskutoční 12. – 14. októbra. Po-

čas týchto dní budú chodiť po uliciach Galanty študenti gymnázia i ma-
mičky z Materského centra Bambuľkovo a budú predávať nezábudky. 
Tieto kvietky symbolizujú krehkosť duševného zdravia a majú nám pri-
pomenúť, že telesné choroby úzko súvisia s naším psychickým preží-
vaním. Na zbierke sa budú opäť podieľať materské, základné a stred-
né školy.
Tohto roku je zbierka zameraná na podporu chránených dielní, práce, 

bývania a rozvoj stacionárov na zmysluplné a tvorivé trávenie voľného 
času pre ľudí s duševnými problémami. Koordinátorom zbierky v regió-
ne je Pedagogicko–psychologická poradňa v Galante. 
Za Vašu podporu vám vopred ďakujeme.

PhDr. Viera Durišová

Ako ruža v tŕní

Od februára prebiehala v Galant-
skej knižnici súťaž na oddelení 

pre deti a mládež o titul Kráľ čitate-
ľov 2006. Čitatelia sa do súťaže za-
pojili tým, že vyplnili Rytiersku listi-
nu a navštívili knižnicu aspoň raz za 
mesiac. Tí najlepší potom postúpili 
do finále, kde mali možnosť preuká-
zať svoje znalosti z literatúry, z his-
tórie mesta a schopnosť vyznať sa 
v knižničnom fonde. Cieľom súťaže 
bolo podporovanie čitateľských ak-

tivít, prehlbovanie poznatkov a roz-
víjanie spolupráce medzi knižnicami.
Najšikovnejšou Kráľovnou čita-

teľov sa stala Sindy Šipošová, žiač-
ka ZŠ Gejzu Dusíka v Galante. Krá-
ľovná bude vládnuť 12 mesiacov 
s čitateľskými výhodami, ale aj s po-
vinnosťami. Tou najdôležitejšou úlo-
hou predovšetkým bude, aby svojich 
kamarátov presvedčila o tom, že čí-
tanie je dôležité, príjemné a zábavné. 
Sindy Šipošová reprezentovala na-
šu knižnicu v Trnave na Kráľovskej 
jazde. Celokrajské podujatie sa usku-
točnilo pod záštitou Ing. Tibora Mi-
kuša, predsedu Trnavského samo-
správneho kraja. Pre kráľov a krá-
ľovné z Trnavského samosprávneho 
kraja pripravili organizátori bohatý 
celodenný program. 

(GN)

Kráľ čitateľov

Počas tohto leta som absolvova-
la dobrovoľnú brigádu v domove 

sociálnych služieb Samaritán, v kto-
rom prežívajú jeseň svojho života 33 
obyvatelia. Každodenne sa o ich po-
hodlie starajú zdravotné sestry, ku-
chárky a počas leta aj my dobrovoľ-
ní brigádnici. Toto zariadenie pre-
vádzkuje evanjelický cirkevný zbor, 
ktorý poskytuje jeho obyvateľom tak 
potrebnú duchovnú starostlivosť. Je 
to viac než klasický domov dôchod-
cov. Počas leta sa tu vystriedalo nie-
koľko mladých brigádnikov, ktorí 
sem dobrovoľne prišli, aby spestrili 
obyvateľom všedný deň a prinies-
li závan energie, optimizmu a dob-
rej nálady. A to sa nám podarilo, ro-
bili sme spoločnosť obyvateľom, bo-

li sme im na nákupy podľa ich že-
lania a pomáhali sme pri príprave je-
dál. Táto práca bola pre nás mladých 
veľmi podnetná a zaujímavá, hlav-
ne keď sme videli, že svojou troškou 
sme pomohli zlepšiť náladu obyvate-
ľom tohto zariadenia. 

Veronika Buláková

Moja práca
v Samaritáne 

Jedno meno aj viac ľudí nosí
Veľmi rada listujem a čítam Galantské noviny. Ale aké bolo mo-

je prekvapenie, keď som pod jedným článkom prečítala svoje 
meno. No autorom som nebola ja. Mám pomaly 50 rokov, narodila 
som sa v Galante, tu aj žijem a pracujem s ľuďmi, vážim si ich prá-
cu a mám porozumenie voči nim.

Ďakujem 
Alžbeta Chudá
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Renesančný kaštieľ 
Výstavy stáleho charakteru 

– zo zbierok Vlastivedného  múzea v GALANTE
n charakteristika názvu mesta Galanta n mestské symboly n hmotné dokla-
dy osídlenia Galanty a jej okolia n výber z archívnych prameňov a múzej-
ných zbierok n história renesančného kaštieľa n meštianska bytová kultúra z 
konca 19. storočia n maľovaný ľudový nábytok z konca 19. storočia

Výstavy výtvarného charakteru:
w do konca septembra 2006
„Umenie našich priateľov“ – výstava obrazov a fotovýstava z partner-

ského mesta PAKS
w do konca novembra 2006 
Výstava obrazov Heleny Gasper – Ludíkovej „Kolumbijské reflexie.“
Hosťom výstavy je Joska Venson z Anglicka. Vernisáž výstavy: 12. 

októbra 2006 
Podujatia v renesančnom kaštieli

w 10.10. 2006   
X. ročník seminára etnografov  a múzejníkov

w 12.10.2006
Vernisáž autorskej výstavy Heleny Gasper – Ludíkovej

w 12.a 13. 10.
Stretnutie pracovníkov  ZPOZ zo Šariša, Gemera a Spiša (org.: GOS).

w 18. 10.2006
Prednáška na tému: Ženy na šľachtickom dvore (org.: Galantská knižnica).

w 3. 11. 2006
Stretnutie pracovníkov kultúry: Deň osvetových pracovníkov okre-

su Galanta

Spektrum CVČ
w 13.10.2006	 v SZČ Nebojsa 	 16.00 hod. 
Tekvicové slávnosti

w 18.10.2006	 na SOU v Galante	 8.00 hod. 
MO SAŠŠ vo veľkom futbale

w 20.10.2006	 v CVČ-S Galanta	 15.00 hod. 
Konkurz POP Arény

w 25.10.2006	 ZŠ Zoltána Kodálya v Galante 	 8.30 hod. 
MO SAŠŠ v streľbe zo VzPu

w 30.10.2006	 v CVČ-S Galanta 	 15.00 hod. 
Viazanie vencov k sviatku zosnulých

w október 2006 	 v CVČ-S Galanta
LAN party

w október 2006	 ZŠ G. Dusíka v Galante 	 13.30 hod. 
Bužírkovanie

S-klub Galanta
w 14.10.2006 		  o 18.00 hod.
Posedenie pri piesňach Kylie Minoque

w 21.10.2006 		  o 18.00 hod.
DVD – Rodinka úžasných

w 28.10.2006 		  o 18.00 hod. 
„Zasurfuj“ si – letom internetom 

Klub mládeže 
w 13. október
Turnaj v biliarde  

w 20. október
DVD koncert GREEN DAY

w 27. október
DVD film KURIER 2

w Každú sobotu:
KLUBOVÝ VEČER FREE TIME
– internet – počítačové hry – spoločenské hry – projekcia

M KLUB je otvorený v piatky a v soboty v čase: od 18.00 do 22.00 hod.
Vchod z boku budovy MsKS.

Materské centrum BAMBUĽKOVO 
v budove jedálne ZŠ Z. Kodálya, vchod z ul. J. Jesenského
w Každý pondelok		  9.30 hod
CVIČENIE PRE TEHUĽKY

w 11.10.2006		  8.30 – 12.00
Zrakový kontakt pri výchove detí– prednáška psychologičky Zuzky.

w 12.10.2006 		  8.30 – 12.00
Relaxačno– kondičné cvičenie pre ženy 

w 16.10.2006 		  8.30 – 12.00
Kurz výroby handrových bábik. Herňa pre deti.	

w 18.10.2006		  8.30 – 12.00
„Adamko učí deti.“ Jeseň a vitamíny. 

w 19.10.2006		  8.30 – 12.00
Cvičenie pre mamičky s deťmi

w 23.10.2006 		  8.30 – 12.00
Kurz výroby handrových bábik. Herňa pre deti.

w 25.10.2006		  8.30 – 12.00
Masáže dojčiat–RNDr. Matušáková OZVIS GA

w 26.10.2006		  8.30 – 12.00
Relaxačno– kondičné cvičenie pre ženy 

w 30.10.2006 		  8.30 – 12.00
Jesenné vence na dvere.
Ponúkame: Jazykové kurzy angličtiny á 30,– Sk (volajte na tel. č. 0902 

229 897– Zuzka, 0905 288 851– Ľubka), cvičenie pre „skoromamičky“ – 
každý pondelok o 9.30 hod v mamaklube cvičíme s Inkou!!! Stály program 
– cvičenie pre tehuľky každý pondelok o 9.30– RUVZ– OZVIS. Stála burza 
oblečenia, detskej obuvi a hračiek. Príďte sa zabaviť, porozprávať sa, urobiť 
niečo pre potešenie... Tešíme sa na Vás. Zmena: Vstupné: 30,– Sk / rodinu

tel.: 031 782 24 24, 0915 110 176, 0907 618 065
Web: www.bambulkovo.szm.sk

E–mail: bambulkovo@szm.sk

Chess Club GALANTA
Srdečne pozývame dievčatá a chlapcov, ktorí sa chcú 

naučiť hrať šachy a súťažiť v našom klube. Čakáme 
Ťa v klubovni Galantskej Športovej hale, vždy v stredu 
o 17.00 hod. Informácie: Sándor Farkas 0903 634 637.

Správa športových zariadení
Ul. kpt. Nálepku 1575/37, 924 01 Galanta

Športová hala
w 22.10.2006		  10.00 h
HK Galanta – Levice majst. zápas v hádzanej, st. žiaci

w 04.11.2006
GRAND PRIX SLOVAKIA 2006 – X. ročník – judo mládeže

w 05.11.2006
Medzinárodné športové stretnutie mládeže PANNÓNSKE HRY 2006

w 11.– 12. 11.2006
BC Galanta – záverečné kolo SLB – box

w vždy v sobotu a nedeľu		  9.00
majstrovské zápasy mužstiev Chess clubu Galanta 

Dom športu
w 05.11.2005
PANNÓNSKE HRY 2006 – kolky, stolný tenis

w Vždy v sobotu
kolky – majstrovské zápasy mužstiev MKK Galanta
stolný tenis – majstrovské zápasy mužstiev Gasto Galanta
Štadión FC Slovan (majstr. zápasy mužstiev FC Slovan Galanta)

w 14.10.2006	 10.00 a 12.30 h	 Galanta – Vráble SD, MD
w 15.10.2006	 10.00 a 12.00 h	 Galanta – Šamorín SŽ, MŽ
w 22.10.2006	 14.00	 Galanta – Bánovce 
w 29.10.2006	 14.00	 Galanta –Domaniža 
w 04.11.2006	 10.00 a 12.30	 Galanta –L. Rovne SD, MD
w 05.11.2006	 10.00 a 12.00 h	 Galanta –Želiezovce SŽ, MŽ

ZŠ Z. Kodálya
w Vždy v nedeľu		  9.00 – 14.00 h
Zápasy Extraligy a Interligy

ZŠ Štefánikova
w 05.11.2006		  10.00 a 11.15 h
Galanta – Šaľa (zápasy prípravkárov ŠŠS–FC Galanta 3. a 4. ročník)



10	 KAM V GALANTE	 GALANTSKÉ NOVINY

KINO DK GALANTA
Október 2006

w 10.–11.	 19.00	Ú ČASTNÍCI ZÁJAZDU
Autobusom na dovolenku k Jadranu vyráža náhodná skupinka ces-

tujúcich. Nájdeme medzi nimi sympatickú Jolanu, jej rodičov, ktorých 
partnerstvo sa rokmi stalo stereotypné, šarmantné starnúce dámy Hel-
gu a Šarlotu. Hviezdou zájazdu je Max, spevák a sexy idol, ktorý si 
chce oddýchnuť od erotických dobrodružstiev v spoločnosti svojich 
kamarátov. Priateľstvá, prekvapujúce stretnutia, letné milostné vzpla-
nutia i divoké prázdninové vášne sa odrážajú v príbehu plnom humo-
ru... Opäť jedna skvelá česká komédia.
w 14.–15. 	16.30	AUTÁ /THE CARS/
Nový rodinný film od výrobcov filmov Rodinka Úžasných a Hľadá 

sa Nemo, tentoraz s vôňou benzínu.
Život je cesta, nie cieľ. Tak si ju užite... Vysokooktánová animova-

ná komédia zo sveta automobilov.
w 14.–15.	 19.00	DÁ MA VO VODE /LADY IN THE WATER/
Údržbár Cleveland Heep (Paul Giamatti) sa vyhýba ľuďom a ži-

je svoj tichý život medzi vypálenými žiarovkami a pokazenými spot-
rebičmi obytného komplexu Cove. Raz však príde noc, ktorá navždy 
zmení jeho život – objaví záhadnú mladú ženu Story (Bryce Dallas 
Howard), ktorá žije v potrubí pod bazénom komplexu a rovnako ako 
on sa tu skrýva pred zrakmi ostatných.
w 17.	 19.00	 PÉČKO PRE ZAČIATOČNÍKOV /BARELY LEGAL/
... alebo základná lekcia ako si to natočiť po svojom. Deacon, Matt 

a Fred sú mladí chalani, ktorý sa okrem športu a iných bežných vecí 
zaoberajú hlavne sexom. Pravdou je, že iba teoreticky. Ich najväčším 
pokušením je každá videopožičovňa, konkrétne oddelenie porna. Ča-
rovné police, ktoré ponúkajú úžasne zážitky sú pre nich však stále ne-
dostupné. Vždy, keď už majú jednu z nich na dosah, ich niekto nemi-
losrdne vykopne na ulicu. Preto vznikne nápad, natočiť si vlastné por-
no... film od tvorcov Prci prci prcičiek...
w 21.–22.	 19.00	 ZBOHOM HARRY! /BYE BYE HARRY!/
Emma Madsonová prezývaná Mad Em, stretáva svojho ex–priateľa 

Iana, vetroplacha s hlavou plnou nápadov.
Ian má zas raz nový nápad: chce obchodovať s modelmi áut a pre-

svedčí Emmu, aby investovala do starého Jaguára a vybrala sa s ním 
do Švajčiarska predať ho. Či sa im to podarí sa dozviete v skvelej ko-
médii, uvádzanej do kín so slovenským dabingom.
w 24.–25. 	19.00	 BEŠTIA KARLA /KARLA/
Príbeh najbrutálnejšej vrahyne českého pôvodu nakrútený na mo-

tívy skutočných udalostí. Karla Homolka a Paul Bernardo, manželia, 
ktorých spájala veľká láska a perverzné sexuálne praktiky, sa“preslá-
vili“ v Kanade ako najbrutálnejší zabijáci modernej histórie. Krátko 
po svadbe „naservírovala“ Karla novomanželovi svoju trinásťročnú 
sestru Tammy. Dievča omámené liekmi jeden po druhom zneužili. Ich 
sexuálne „hry“ sa zvrhly... Kontroverznosť a brutalita filmu bola dô-
vodom k pozastaveniu distribúcie filmu a nielen v Kanade sa viedli 
obšírne diskusie o jeho vzniku.
w 28.–29.	 16.30	 GARFIELD 2
GARFIELD, všetkými milovaný kocúr, odchádza do Európy. Ces-

tuje aj so svojím „parťákom“, psom ODIE, aby prekvapili svojho pá-
na Jona, ktorý je práve s priateľkou Liz v Londýne. V krajine Big Be-
nu, Buckinghamského paláca, Scottland Yardu, a predovšetkým „fish 
and chips“ sa začína GARFIELDOVO skutočné dobrodružstvo, keď 
dôjde k jeho zámene za PRINCA, kráľovskú mačku (vyzerá náhodou 
celkom rovnako ako GARFIELD)...
w 28.–29.	 19.00	SILENT HILL
Fakt vydarený thriller zo sveta nadprirodzených javov vznikol pod-

ľa najobľúbenejšej videohry súčasnosti. Film je dielom režiséra Chris-
tophera Gansa (Bratstvo vlkov), oskarového scenáristu Rogera Ava-
ryho (Pulp Fiction) a producenta Samuela Hadidyho (Bratstvo vlkov, 
Resident Evil 1,2). Odporúčame: mať silný žalúdok, mozog v pozore, 
pevné nervy a baterku po ruke...

Zmena programu vyhradená!
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PROGRAM MsKS
w 12.10.	 divadelná sála	 9.00
DUSÍKOVA MODRÁ RUŽA (výchovný program pre ZŠ)

w 14. 10. 	 divadelná sála	 14.00
ROMAFEST

w 17.10.	 estrádna sála	 15.00
Slávnostné stretnutie jubilantov pri príležitosti „OKTÓBER MESIAC 

ÚCTY K STARŠÍM“
w 18. 10.	 divadelná sála
Slovenská sporiteľňa Trnava – podujatie pre zamestnancov roadshow

w 24. 10. 	 č. 51	 17.00
Prezentácia AVON –u

w 26. 10. 	 divadelná sála 	 9.00
Detské divadelné predstavenie Stražanovho bábkového divadla „AKO 

GAŠPARKO NAŠIEL POKLAD“ 
w 10. 11. 	 divadelná sála	 19.00
OTVÁRACÍ KONCERT IX. Ročníka GHD.  
Účinkuje: GLOSE HARMONY FRIEND 

GALANTSKÉ 
OSVETOVÉ STREDISKO

Bratislavská 1458/71, 924 01 Galanta
w 14.10.2006	 Mestské kultúrne stredisko Galanta	 15.00
ROMAFEST 2006 – 3. ročník festivalu hudby, spevu a tanca róm-

skych súborov Trnavského kraja
w do 15.10.2006	 Mestský úrad Galanta
Farebný svet Rómov – výstava výtvarných prác rómskych detí a mlá-

deže Trnavského kraja
w 19.10.2006	 Galantské osvetové stredisko
Timravina studnička – okresný výber recitátorov umeleckého predne-

su pôvodnej slovenskej prózy
w 23.–29.10.2006	I novatech Sládkovičovo
Môj najkrajší víkend – putovná výstava výtvarných prác žiakov špe-

ciálnych ZŠ okresu Galanta
w 2.11.2006	 Mestské kultúrne stredisko Galanta 	 9.00 – 16.00
Zdravý život – zdravotná osveta pre obyvateľov mesta (bezplatné vy-

šetrenia tlaku, cukru, cholesterolu a i.)
w 3.11.2006	 Renesančný kaštieľ Galanta 	 13.30
Stretnutie kultúrno–výchovných pracovníkov k aktuálnym otázkam 

miestnej a regionálnej kultúry
w 11.11.2006	 Galantské osvetové stredisko 	 14.00 
DIGITAMFO GALANTA 2006 – IV. ročník medzinárodnej súťažnej 

prehliadky digitálnej fotografickej tvorby 
w Október – november 2006 	okres Galanta
Hrozba AIDS a rodičovská výchova – cyklus prednášok pre žiakov 

ZŠ, ŠZŠ a SŠ
w každý piatok	 Galantské osvetové stredisko 	 14.30 – 17.30
Dielňa detskej dramatickej tvorivosti 
Informácie: tel./fax: 031/780 26 21, 0902/ 904 201

Email: osveta_galanta@zupa–tt.sk

Dom Matice slovenskej
PROGRAM DMS v rámci Matičných dní:

w 9.10.2006	D om Matice slovenskej	 9.00 a 10.30
Zlatá priadka – divadielko pre deti MŠ

w 10.10.2006	 Gymnázium Janka Matúšku v Galante	 10.00
Slovenská kultúra a jej postavenie v integrovanej Európe – diskusný 

klub pre stredoškolákov    
w 12.10.2006	 Bábková sála MsKS	 9.00
Dusíkova MODRÁ RUŽA – hudobné pásmo pri príležitosti 100 výro-

čia narodenia G. Dusíka
w 12.10.2006	D om Matice slovenskej	 17.00
Dusíkova MODRÁ RUŽA

w 13.10.2006	D om Matice slovenskej	 14.00
Valné zhromaždenie Spolku Slovákov z Maďarska – Venované 260. 

výročiu osídlenia Slovenského Komlóša
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Víťazná dvojica (Tomáš Bánczi a JUDr. Peter Erdős spolu s prezi-
dentom klubu Františkom Bánczim) III.ročník o pohár prezidenta.

Víťazná dvojica (Tomáš Bánczi a JUDr.Peter Erdős) III.ročník o po-
hár prezidenta.

III. ročník turnaja

Dňa 23. septembra 2006 sa 
uskutočnil v poradí už tretí 

ročník súťaže o Pohár prezidenta 
tenisového klubu Slovan Galan-
ta. Turnaj otvoril jeho prezident 
Dpt. František Bánczi spolu s pri-
mátorom mesta Ing. Alexandrom 

Mézešom. Minútou ticha si všetci 
prítomní uctili pamiatku nedávno 
zosnulého Alexadra Erdősa, Ga-
lanťana, tenisového zanietenca 
a priateľa. Potom už prebiehala 
samotná súťaž vo štvorhrách, kde 
sa tvorili zaujímavé kombinácie, 

či už vekové alebo rodinné – otec 
a syn a pod. 
Víťazom turnaja sa stala dvojica 

Tomáš Bánczi a Peter Erdős, ktorí 
vo finále porazili pár Jozef Krajčo-
vič st., Jozef Krajčovič ml. 6:4, 7:6. 
Vo finále útechy zdolal otec so sy-

nom Mário Karaffa a Fábius Karaffa 
pár Dolhý a Szalay 9:8. Ceny odo-
vzdával prezident klubu a manželka 
zosnulého Alexandra Erdősa.
O tom, že turnaj sa naozaj vydaril 

svedčí aj fakt, že sa hráčom a hos-
ťom nechcelo odchádzať domov 
a ešte dlho po jeho ukončení sa dob-
re zabávali na terase Caffé Alégria.

Bán

Tenisti o pohár prezidenta klubu

Pozvanie na box 11. a 12.novembra
P očas druhého septembrového ví-

kendu boli Malacky dejiskom 
XI. ročníka medzinárodného turnaja 
o Pohár Záhoria, za účasti repre-
zentácií Českej republiky, Maďar-
ska a dvoch výberov Slovenska. Re-
prezentačný tréner mládeže SR Ma-
rian Smolák, nominoval do „A“ vý-
beru aj dvoch Galanťanov a to Mária 
Tavaliho /50/a Mária Nováka /75/.
M.Tavaliho, najúspešnejšieho kade-
ta SR 2005 bez rozdielu váh, však 
pre chorobu musel napokon zasko-
čiť Leo Pilo. Našim boxerom sa prí-
liš nedarilo a hoci bojovnosť im ne-
možno uprieť, na súperov tentoraz 
nestačili a svoje duely zhodne pre-
hrali na body.

***
Ring Domu športu bol 16. sep-

tembra, dejiskom úvodného kola ob-
lastných súťaží Slovenskej ligy bo-
xu. Domáci BOXING CLUB opäť 
dominoval, keď druhý oddiel v po-
radí, ŠKB Komárno, predstihol o 26 
bodov. Spomedzi radov galantských 
boxerov exceloval Ladislav Takács, 
ktorý doslova zmietol z ringu nebez-
pečného Zs. Csicsóa /OBKT/, vy-
nikajúcimi výkonmi sa prezentovali 
René a Arpád Lakatošovci, prísľub-
mi do budúcnosti sa ukazujú byť At-

tila Kiss, Erik Kreps, Nikolas Šim-
čík, Patrik Polák a radosť bolo sle-
dovať nasadenie najmenších Michala 
Takácsa či Jožka Heráka.
Výsledky Galanťanov: V úvod-

nom kontrolnom stretnutí René La-
katoš vybodoval Nikolasa Tanka 
a potom už v oficiálnej súťaži M. 
Takács /28/ vybodoval M. Csonku /
KN–ZNO/, A. Kiss /46/ Cs. Bolcske-
iho /ŠKB KN/, J. Herák /30/ Z. San-
dala /OBKT/, M. Rusnák /48/ pod-
ľahol RSC Š. Kollárovi /ŠKB KN/, 
P. Polák /38/ vybodoval Cs. Tótha 

/OBKT/, N. Šimčík /40/ E.Krep-
sa /BCG/, T. Psotka prehral RSC 
s E.Sárkozim /ŠKB KN/, R. Bara-
báš /57/ po vyrovnanom boji pod-
ľahol na body úradujúcemu majstro-
vi SR J. Rostásovi /ŠKB KN/, L. Pi-
lo /51/ reprezentantovi K. Csicsóovi 
/OBKT/, J. Tavali /46/ nestačil na 
kadetského majstra a reprezentan-
ta R. Rajka /ZRMS KN/, A. Lakatoš 
/57/ vybodoval húževnatého Cs. Ko-
vácsa /KN–ZNO/, L. Takácsovi /63/ 
sa v najlepšom súboji popoludnia 
Zs. Csicsó /OBKT/ v III. kole vzdal 

a napokon v repríze finále Pohára 
Záhoria Mário Novák opať prehral 
na body s M. Michalčíkom /BC TT/.
V pohodovom prostredí Domu 

športu a živej atmosfére, ktorú vy-
tvorila temperamentná divácka ku-
lisa, objektívne rozhodoval Ing. Ja-
kubík, J. Jakubík, M. Hrabovský 
a N. Horňák.

***
V minulom čísle GN sme vás in-

formovali , že záverečné kolo SLB, 
prebehne počas prvého novembrové-
ho víkendu. Nakoľko však tento ter-
mín kolidoval s programom iných 
športových odvetví , presunuli sme 
jeho konanie na 11. – 12. novembra 
v športovej hale.

Ivan Zelenák
Fotografia z boxu VI. oblastné kolo západ 16.9.2006. Na zábere tréner 
Ladislav Sárkány so svojim najmenším zverencom Michalom Takácsom
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Opustili nás: 
Helena Balažovičová, rod. Dőményová (75 roč.), Karol Mi-
kuš (88), Michal Mrva (76), Imrich Kiss (64), Ladislav Bartoš 
(75), Valéria Kozmérová rod. Tomečeková (83), Gabriela Sla-
hučková rod. Karadiová (55), Eva Besztrová rod. Tkáčová (45), Andrea 
Bartakovičová (27), Štefan Hipík (69), Jozefína Bírová rod. Cingelová 
(86), František Tomáško (54), Adam Jaszovszki (9+7), Helena Zelinková 
(77), Ladislav Rapand (75), Marta Žužkovičová r. Pappová (79), Franti-
šek Tóth (57), Alžbeta Forrová rod. Pásztorová (90), Cyril Buran (78).

Uzavreli manželstvo:
Peter Mego – Veronika Patócsová, Viktor Polák – Alexandra 
Maderková, Miroslav Gillar – Edita Vrábelová, Gabriel Ku-
ruc – Adriána Bollová, Ivan Lehocký – Mária Bošáková, Marián No-
votný – Katarína Bilková, Miroslav Hábel – Anikó Tibenská, Franti-
šek Kocúrik – Katarína Kollárová.

Narodili sa: 
Ladislav Horváth, Laura Dora, Andrej Kelo, Viktor Hor-
váth, Šimon Peter Polák, David Dexter Bičan, Tadeáš 
Hauko, Matúš Navedla, Eva Tornyaiová, Lea Čemanová, 
Kristián Döme.

GALANTSKÉ

ZVESTI

Technické služby oznamujú 
21. 10. – Zber odpadu

Mesto Galanta v súlade so Všeobecne záväzným nariadením mes-
ta GALANTA o odpadkoch a v súčinnosti s Technickými služba-

mi mesta zabezpečuje zber objemových odpadov z domácností. Termín 
zberu: 21. október 2006.
Ide o nasledovné zložky odpadu: bytové zariadenia (nábytok, kober

ce), elektrospotrebiče (chladnička, pračka, televízor ), kovy, papier, 
pneumatiky, olejové filtre, akumulátory. Uvedený odpad môžete vylo-
žiť na voľne priestranstvo pred vaším rodinným domom a pri bytovej 
zástavbe k najbližšiemu stanovisku kontajnerov.

Ing. Zoltán Zelinka
riaditeľ TSMG

Občianske združenie detí 
a mládeže – RÁDIOKLUB 

M.R. ŠTEFÁNIKA GALANTA 
OZNAMUJE, že v školskom ro-
ku 2006/2007 pre žiakov galant-
ských škôl otvára záujmový krú-
žok RÁDIOKOMUNIKÁCIA.

Záujmový krúžok bude praco-
vať v priestoroch Základnej školy 
na Štefánikovej ulici v GALAN-
TE. Záujemcovia sa môžu pri-
hlásiť na telefónnom čísle 0918 
649 022

Rádioklub pre mladých

Kamery 
v kaštieli

Mestské kultúrne stredisko Ga-
lanta začiatkom roka 2006 po-

žiadalo Ministerstvo kultúry SR 
v rámci dotácií na ochranu kultúr-
nych pamiatok o finančnú dotáciu na 
zabezpečenie kamerového systému 
na budovu renesančného kaštieľa.
Vypracovaný projekt bol úspešný 

a dnes je už exteriér renesančného 
kaštieľa 24 hodín denne monitorova-
ný kamerovým systémom.
Aj týmto spôsobom sa snažíme 

najstaršiu budovu na území mes-
ta Galanta uchrániť pre všetkých do-
mácich i zahraničných návštevníkov, 
ktorí navštívia naše mesto a výstav-
né priestory v Renesančnom kaštieli.

Ján Puškel

Pred voľbami
Redakčná rada Galantských novín 

oznamuje, že propagovať svoj 
program a predstaviť svojich kandi-
dátov v komunálnych voľbách v de-
cembri 2006 je možné aj prostred-
níctvom Galantských novín.
Propagačné materiály budú uve-

rejnené v Galantských novinách čís-
lo 11/2006, zadanie textu je potrebné 
do 18. októbra 2006 v redakcii GN 
alebo u Juraja Pekaroviča na Mest-
skom úrade v Galante 

Poplatok: za ½ farebnú stranu je 
5 000,– Sk, 1 celá strana je 10 000,– 
Sk. Poplatok je potrebné uhradiť pri 
zadaní textu v pokladni MsÚ v Ga-
lante.

(Redakcia GN)

POZVÁNKA 

Už deväť rokov spestruje 
v jesenných mesiacoch náš 

kultúrny život podujatie pod ná-
zvom Galantské hudobné dni. 
Aj tento rok sa galantskému 
publiku predstavia špičkoví in-
terpreti nielen zo Slovenska, ale 
aj zo zahraničia.
Deviaty ročník hudobných 

dní bude otvorený 10. novem-
bra 2006 o 19.00 hod. v diva-
delnej sále MsKS. Galantskému 
publiku sa predstaví špičková 
vokálna skupina CLOSE HAR-
MONY FRIENDS z Bratislavy, 
ktorá pôsobí na hudobnej scéne 
už vyše 15 rokov. 

Bán

Na nákupy 
do Poľska

Autoškola Profesionál v Ga-
lante organizuje dňa 13. ok-

tóbra 2006 výlet s účelom náku-
pov do Nového Targu v Poľsku. 
Odchod za nákupmi bude dňa 
13. X. 2006 o 23.30 hod. od au-
toškoly Profesionál, poplatok či-
ní 500,– Sk. Prihlásiť sa je mož-
né priamo v autoškole, alebo na 
telefónnom čísle 0905497243.

Mesto Galanta
príjme príslušníka 
mestskej polície 
(s nástupom ihneď).
Žiadosti prijíma: Mestský úrad 

v Galante, Mierové námestie č. 1, 
924 18 Galanta. Informovať sa mô-
žete na Mestskej polícii Galanta, 
č.t. 031/780 20 74. alebo osobne 
u náčelníka mestskej polície.

Osobnosti Galanty
– Pred 65. rokmi (25.9.1941) sa narodil v Galante sochár Štefan Pro-

kop. Navštevoval strednú školu v Galante, študoval na SŠUP v Bra-
tislave – oddelenie rezbárstva u prof. Korkoša, v rokoch 1961–1967 
na VŠVU v Bratislave u prof. F. Štefunka a oddelenie figurálneho 
sochárstva u prof. J. Kostku. V rokoch 1970–1975 pedagogicky pô-
sobil na Ľudovej škole umenia v Bratislave, od 1975 ako slobodný 
výtvarník v Pezinku. Od začiatku sa venoval voľnej, hlavne figurál-
nej sochárskej tvorbe a kresbe. Bilanciou jeho ranej figurálnej tvor-
by, kresby a reliéfov boli prvé výstavy v rokoch 1971 a 1975. Je-
ho dielo je zastúpené v zbierkach SNG v Bratislave, Galérie hl. mes-
ta SR Bratislavy, Oblastnej galérie A. Bazovského v Trenčíne, Ma-

lokarpatského múzea v Pezinku, Galérie F. Studeného v Nitre. Člen 
ZSVU, nositeľ Grand prix sochárskeho sympózia vo Fanane (Talian-
sko), cena ZSVU in memoriam.

– Pred 140. rokmi (14.10.1866) sa narodil v Banskej Štiavnici cirkev-
ný historik Kálmán Haiczl. Študoval v Banskej Štiavnici, Bratisla-
ve, Ostrihome, kde po vysviacke pôsobil aj ako archivár. Bol fará-
rom v Hronskom Beňadiku a vo Svodíne. Zaoberal sa výskumom re-
gionálnych dejín, ktorého výsledky publikoval v časopisoch a mono-
grafiách. Jeho dielo A bényi prépostság temploma (Prepoštský kostol 
v Bíni) bol vydaný roku 1937 v Galante. 

Z regionálnej kartotéky Galantskej knižnice
vybrala a zostavila Judita Kontárová


